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Hierbij zenden wij u, mede namens de minister van Onderwijs, Cultuur en 

Wetenschap de antwoorden op de vragen van de leden Ten Broeke en Elias 

(beiden VVD) aan de minister van Economische Zaken over de steun van de  

STW aan membraanonderzoek van het Singaporese bedrijf Hyflux (ingezonden 

6 november 2009). 

 

1 

Bent u bekend met het artikel “A happy Ox en transparante brandstofprijzen”? 1  

 

Antwoord 

Ja.  

 

2 

Kunt u aangeven wat de voorwaarden zijn geweest waarop maar liefst 3 miljoen 

Euro is toegekend aan het onderzoeksprogramma van het Singaporese bedrijf 

Hyflux?   

 

Antwoord 

De samenwerking tussen Hyflux en STW staat in het teken van het Partnership-

programma van STW, welke zich bevindt in de pilotfase. Het Partnership-

programma betreft fundamenteel onderzoek, geïnspireerd op de vraag vanuit het 

bedrijfsleven, waarvoor kwalitatief hoogstaand technisch en toegepast 

wetenschappelijk onderzoek nodig is. Het betreft dus een 

samenwerkingsovereenkomst tussen Nederlandse universitaire instellingen en één 

of enkele bedrijven die toewerken naar nieuwe, onverwachte academische kennis 

binnen een specifiek technologisch onderzoeksgebied, waarbij het bedrijfsleven 

bereid is tot risicovolle investering in tijdelijke onderzoeksplaatsen. STW fungeert 

daarbij als intermediair die kennisvraag en kennisaanbod bij elkaar brengt op het 

brede gebied van de technische wetenschappen. Zo wil STW de overdracht 

bevorderen van wetenschappelijke kennis en vernieuwende technologie naar het 

bedrijfsleven. 

                                                

 
1 NUzakelijk, 26 oktober 2009 

http://www.nuzakelijk.nl/algemeen/2108568/a-happy-ox-en-transparante-brandstofprijzen.html 
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Partnerships hebben vooralsnog een minimale omvang van € 3 miljoen, 

waarvan de ene helft afkomstig is van STW en de andere helft in de vorm van een 

contante bijdrage door een bedrijf (of enkele bedrijven samen) wordt 

geleverd. STW betaalt het eigen aandeel in het Partnership-programma uit het 

basisbudget dat NWO uit de 2e geldstroom aan STW ter beschikking stelt. Dit 

betekent dat, zoals gebruikelijk binnen gelden uit de 2e geldstroom, openlijk wordt 

geworven, op wetenschappelijke kwaliteit wordt getoetst en het budget in 

competitie wordt toegekend aan universitaire kennisinstellingen. De algemeen 

geldende STW-voorwaarden en –uitgangspunten, zoals marktconforme vergoeding 

voor industriële eigendom van de kennis en het uitsluiten van staatssteun, zijn 

ook van toepassing op het Partnership-programma. Voor STW geldt binnen het 

Partnership-programma bovendien het criterium dat potentiële partnerbedrijven 

een Nederlandse researchvestiging moeten hebben, opdat de gegenereerde 

kennis ook voor Nederland ter beschikking blijft. Daarnaast wordt ernaar 

gestreefd dat het potentiële partnerbedrijf bijdraagt aan duurzame innovatie, bij 

voorkeur op de gebieden duurzame energie en milieu, gezondheidszorg, veiligheid 

en bouw.  

  

3 

Kunt u aangeven of er in het voortraject vergelijkbare kansen zijn gegeven aan 

Nederlandse bedrijven met een vergelijkbaar expertisegebied? Zo nee, waarom 

ligt de voorkeur van de Nederlandse Technologiestichting (STW) dan bij dit 

Singaporese bedrijf? Heeft de overname door Hyflux van een bedrijf uit Helmond 

daarmee te maken? Hoeveel werkgelegenheid en onderzoeksbanen levert dat op? 

 

Antwoord 

Het Partnership-programma van STW staat open voor alle bedrijven die bereid zijn 

te voldoen aan de Partnershipvoorwaarden. Meerdere bedrijven hebben in het 

recente verleden hun belangstelling voor dit instrument uitgesproken, maar Hyflux 

is het eerste bedrijf dat de stap tot het Partnership-programma concreet heeft 

gezet. Meer Partnerships zijn in voorbereiding.  

Hyflux voldoet, mede gezien haar Nederlandse researchvestiging in Helmond, aan 

de gestelde criteria.  

Het programma leidt tot een extra werkgelegenheid van zo’n 8 

onderzoeksplaatsen aan de Nederlandse universiteiten.  

 

4 

Kunnen voor dit specifieke onderzoeksprogramma van de STW ook Nederlandse 

bedrijven in aanmerking komen? 

 

Antwoord 

Ja, alle Nederlandse bedrijven, mits zij voldoen aan de gestelde 

Partnershipvoorwaarden, kunnen hiervoor in aanmerking komen. STW stelt 

jaarlijks een beperkt budget ter beschikking voor het Partnership-programma. 

Mocht hier een te groot beroep op worden gedaan dan zal het STW-Bestuur 

voorstellen in competitie beoordelen. Overigens bepaalt een Programma 

Commissie, die voor de helft bestaat uit bedrijfsvertegenwoordigers en voor de 
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helft uit onafhankelijke wetenschappelijke experts, de kaders van een 

programmavoorstel en beoordeelt de onderzoeksvoorstellen. 

  

5 

Is er sprake van een gelijk speelveld voor Nederlandse bedrijven met 

vergelijkbare, innovatieve technieken? Indien dit niet het geval is, bent u bereid er 

zorg voor te dragen dat Nederlandse bedrijven een gelijke kans krijgen om naar 

een STW-onderzoek mee te dingen? 

 

Antwoord 

Ja, er is sprake van een gelijk speelveld gegeven de gestelde STW-voorwaarden. 

STW benadert bedrijven, maar ook kunnen bedrijven zich bij STW melden. Via de 

website van STW, brochures en de nieuwsbrief van STW is hieraan bekendheid 

gegeven. 

  

  

 

 

 

 

(w.g.) Maria J.A. van der Hoeven       

Minster van Economische Zaken       


